TunoBble BapHaHTbI 3anaHm”1 AJIA MTPOBEACHUA IIKOJbHOI'0 U

MYHUIMTIAJBLHOTO 3TanoB mo Matematuke B 2015/2016 yuedbHom roay



Tunoeble 3a0aHusi WKoJ/IbHO20 3mana Bcepocculickol onumnualdbl
WKOJIbHUKO8

IIaTe1ii kaace

5.1. Haiigute peuienue yncinoBoro pedyca a,bb+b,ab =10, rae a u b — paznuunsie mudpe.

Ortser. 4,55+5,45=10.

5.2. CoctaBbTe M3 BOCBMH DPA3JIMYHBIX HEHYJIEBBIX IU(p 4 JABY3HAYHBIX YMCIIA TAKHX, YTO

CyMMa JIByX U3 HUX PaBHA CyMME€ JIBYX JIPYTHX.

OtBer. Hanmpumep, 91 u 64, 73 u 82

5.3. ¥ Kapncona B mkady cTosT 5 0aHOK MaJIMHOBOTO, 8 0aHOK 3eMJISTHUYHOTO, 10 GaHOK
BUIIIHEBOTO M 25 0aHOK KiIyOHMYHOTO BapeHbs. Mosker nu KapicoH checTh Bce BapeHbe, €Ciu

KaXJIbIN JICHh OH XOUeT CheAaTh 2 OaHKU BapeHbs, IPU ITOM 0053aTeIIbHO U3 Pa3HBIX SITO1?
OTtBer. He Mmoxer.

Pemenune. Kaxxnyro 0aHKy KIIYOHUYHOTO BapeHbs KapicoH chemaeT BMECTe C KaKOW-TO W3
5+ 8 + 10 = 23 GaHOK Opyroro BapeHbs. 3HAYUT, OH ChecT He Oojee 23 O0aHOK KIyOHHYHOTO

BapC€Hbs U BCC BAPCHLE CHECTh HE CMOXKCT.

5.4. Ilets cka3zain, 4To y HEro OpaTheB U cecTep MOPOBHY, a Marlia cka3ana, 4To y Hee OpaTheB

B TpH pa3a OoJblie, ueM cecrep. CKOIbKO JeTel B ceMbe, eciin Mama u [lets — 6par u cectpa?

OTBer. 5 nerell — 3 MaJIbyuKa U 2 JEBOYKH.

5.5. B smuke 23 kr rBo3zaeii. Kak ¢ momoInpro yanieyHplx BECOB M OJHOM THpH B 1 KT 3a jiBa

B3BCHIMBAHUA OTMCPUTD 5xkr FBOS,Z[eﬁ?

Pemenne. IIpu nepBoM B3BEIIMBAaHWM HA OJHY M3 YallleK BECOB KJIAJEM I'MPIO U BCE T'BO3U
packiaibIBaeM I0 YallkaM TaK, 4ToObl ycTaHOBWIOCH paBHOBecue. [lomyunm 12 u 11 kr ro3zei.

Kyuky c 12 xr otknaaeiBaeM. [Ipu Bropom B3BemmmBanuu 6epem 11 kr reo3zeil. Ha ogny u3 yamek



BCCOB KJIaJ€M THUPIHO W BCC TBO3JU paCKIIaJblBaCM II0 YalllKaM Tak, YTOOBI YCTaHOBHUJIOCH

paBHoBecHe. [lomyunm 6 u 5 Kr rBo3aei.

lecToii KJ1acc

6.1. PaccraBbTe CKOOKM B BhIpaskeHHH 7 — 6 — 5 — 4 — 3— 2 — 1 = 0 TaK, 4TOObI MOIYYHIIOCH

BEpHOE PaBEHCTBO.

OtBet. Hampumep, ckoOku MokHO pacctaButh Tak: (7 —6) — (5-4)—-(3-2-1) =0.

6.2. 3armmmuTe uncna 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9 B cTPOKy Tak, 4YTOOBI U3 JIFOOBIX JBYX COCEIHUX YHCEI

OJTHO JIJTHJIOCH OBl Ha APYyTOE.

Otger. Hanmpumep: 9, 3, 6, 2,4, 8, 1.

6.3. Jlansl TpU cocy/a: MepBbI eMKOCTBIO 3 J1, BTopoit — 5 11, Tpetnii — 20 1. [lepBrie aBa
cocyna nycteie. Tpetuid 3amonHeH Bogod. Kak ¢ mOMOIIbI0 HECKOJIBKUX MEPEIMBAHUN HAJIUTh BO
BTOpOoii cocyn poBHO 4 1 Boawl? (Ilpm mepenuBaHmsaX pasperniacTcss HAIMBATh B COCYJl POBHO
CTOJIBKO BO/Ibl, CKOJIbKO B HEM MTOMEIAETCs, JIMOO BHUIMBATH BCIO BOJY U3 OJTHOTO COCY/a B APYIrOi,

€CJIM OHa B HETO BCs HOMeHlaeTCﬂ.)

OtBer. Hampumep, BO3MOXXHBI Takue TocCienoBaTeNbHOCTH mepenuBanmii: {0, 0, 20} —
— {0, 5, 15} — {3, 2, 15} - {0, 2, 18} —» {2, 0, 18} — {2, 5, 13} — {3, 4, 13} 1mmobo
{0, 0, 20} - {3,0, 17} > {0, 3, 17} — {3, 3, 14} > {1, 5, 14} > {1, 0, 19}-> {0, 1, 19} —>
— {3, 1, 16} — {0, 4, 16}.

6.4. 13 xneruatoro kBaapata 5x5 BbIpe3anu LeHTpaibHBIA KBaapatuk 1x1. Paspexbte
octaBiyrocst urypy Ha 6 paBHbIX kierdarbix ¢uryp. IlpuBenute xakoil-HHOyIb OJUH MIPUMEP

paspe3aHusi.

Pemenune. J[Ba BO3MOXKHBIX MpuMepa mpuBeaeHbl Ha puc. 1. CyliecTBYIOT U JApyrue

IIPpUMCPHI.



o [

Puc. 1

6.5. YV BecoB caBHHYTa CTpENKa, TO €CTh OHM BCEra MOKA3bIBAIOT Ha (PMKCUPOBAHHOE YHCIIO
rpaMMoB Oosibllie (WM MEHBIIE) YeM HCTUHHBIA Bec. Korma Ha BEChl MOJIOKHWIIM JBIHIO, BECHI
nokazanu 3 kr. Korna Ha Becsl mosioxuin apOy3, Becsl okazanu 5 kr. Korga B3Becunu u ap0y3, u

JIBIHIO, BEChI MoKa3anu 7 Kr. CKOJIBKO KT TIOKaXyT BECHI, €CJIM Ha HUX TOCTABUTh THPIO B 2 KI'?
OtrBer. 3 k.

Pemenne. Ha cymmy 3 + 5 = 8 Kr cABUT CTpENKH BIMSET IBaXKJbl, @ HA BEC 7 KI' — TOJIbKO
oauH pa3. [Toatomy casur ctpenku paBeH 8 — 7 = 1 kr. CinenoBaTenbHO, MPAaBWIbHBIN BeC Ha 1 Kr
MEHBIIIE, YEM [TOKA3bIBAIOT BECHI. 3HAUMT, €CIIM HA BECHI IOCTABUTh TMPIO B 2 KT, TO OHU MOKAXYT 3

KT

CenpbMoii KJacce

7.1. B nenane nexut 10 pydek. M3BecTHO, 4TO MO KpaiiHEeH Mepe OJHa M3 pydeK KpacHas.
Taxke U3BECTHO, YTO €CIIM U3 MEHaja B3ATh JII0ObIe IBE PYUKH, TO CPEAUd HUX 00s3aTelabHO OyaeT

cunss. CKOJIBKO KPAaCHBIX pydek MOXeET ObITh B IeHasie? OObSICHUTE CBOM OTBET.
Otser. 1.

Pemenne. Tak kak cpeau JIFOOBIX ABYX PYUCK €CTb CHHsA, TO ABYX KPACHBIX PYYCK B IICHAJIC
OBITH HE MOJKET. A OJlHa KpacCHas pydka B IICHAJIC C€CThb. HOBTOMy B IIeHAaJIe JICKUT 1 KpacHaid u 9

CHHUX PYYCK.

71.2. Haiigute gecsathb HAaTypaJIbHBIX YHUCCJI, CYMMa U MPONU3BCACHUC KOTOPBIX PABHBI 20.



Oreer.1,1,1,1,1,1,1,1, 2, 10.

7.3. Pa3pexbre KBaapar 3x3 Ha JBe 4yacTW W KBajpaT 4x4 Ha JBEe 4YacTU Tak, 4TOOBI W3

MOJIYYCHHBIX YCTBIPEX KYCKOB MOYKHO OBLIIO CJIOKHUTh KBaapar.

Pemenne. /[Ba BO3MOXKHBIX BapuaHTa MOKa3aHbI HA puc. 2.

Puc. 2

7.4. Tpu yuenuka A, B u C ygactBoBanu B Oere Ha 100 m. Korga A mpubexan va dunum, B
Obl1 To3amu Hero Ha 10 M, Ttakke, korma B dunumupoBan, C Obur mo3amu Hero Ha 10 m. Ha

CKOJIbKO MeTpoB Ha ¢uHumie A onepemamn C?
OtBet. Ha 19 metpos.

Pemenne. Cxopocth B cocraBnser 0.9 ot ckopoctu A, a ckopocte C cocraBmser 0.9 or

ckopoctu B, T.e. 0.81 oT ckopoctu A.

7.5. U3 mpousBenenus Bcex HaTypaibHbIX yrcen oT 99 no 3388 BKIIOYUTENHHO BBHIYEPKHYIH
Bce uucia, Aensuiuecss Ha 5. Kakoil nudpoit Oyner okaHUYMBATHCS MPOU3BEICHHE OCTABIIUXCS

qucen?
OrtBer. 6.

Pemenne. 3amernm CHadajla, 4TO Ha INOCJIICOHIOIO I_II/I(l)py NpOU3BCACHHUA BJIMAIOT TOJIBKO
IOCJICAHUC I_[I/I(bpbl COMHOKHUTENEH. HOSTOMy Hall€¢ IMPOU3BCACHUC HUMCCT Ty KC IOCIICIAHIONO

uudpy, uro u npoussenenue 9-1.2-3-4.6-7-8-9-1-2-3-...-5-6-7-8. Paccmorpum npousBeneHue
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9-1.2-3-4-6-7-8. OHO okaHuYMBaeTcs Ha 6, T.C. Halle NMPOU3BEICHHE OKAHYMBAETCS Ha Ty K€
uudpy, uyTo U nmpousBeaeHue 6-6-6-...-6. Ho u3 toro, uro 6-6 oxaHuMBaeTcs Ha 6, CIEAyET, YTO

Hamuc Mporu3BCACHUC OKAHUYUBACTCA HA 6.

BocbMoii kiace

8.1. Ilerst cumTaer mayblbl HA JIEBOM pyKe OT OOJIBIIOTrO MaJiblia 10 MU3MHIA U OOpaTHO OT
MU3UHIA 10 00sbinoro. Kaxkapiit cinenyroniuii cyeT npuxoauTcs Ha Apyrou nanen. Ha kakoii manert
npuzercs uucio 2015? (Cuer: 1 — Oonbiiol, 2 — yka3aTenbHbIl, 3 — cpeauuii, 4 — 6e3bIMSHHbBIHN, 5

— MU3HHeI, 6 — Oe3bIMSHHBIN, 7 — CPEAHUM U T. 11.)?
Ortser. Cpeauuii.

Pemenune. Ha Gonpmioit maner; mpuxomutcst cuet 1, 9, 17, 25, ..., 2009 tak kax 2009 =

8-251+1.

8.2. lokaxute, uto eciii a+2b=3cu b+2c=3a, 10 cC+2a=3b.

Pemenue. CrokwB J1Ba JaHHBIX paBeHCTBa, mnoiyuuM a-+3b+2c=3c+3a, OoTKyaa

c+2a=3b.

3ameuanme. Pemras crucTeMy METOAOM IMOJICTAHOBKH TMOMyduM: & = b = €, oTkyma takxke

CJICOYCT NOKa3bIBAEMOEC PaBCHCTBO.

8.3. Haiigute xakoe-HMOyIp HaTypajdbHOE YHCIIO, MpPOU3BeICHHE IM(p KoToporo Ha 60

0O0JIbIIIe CYMMBI €ro U D.

OtBer. Hanpumep: 99111..

8.4, Braonb 32160]321 pacTyr 8 KYCTOB MAJIMHBI. Yuco aroj Ha COCEIHUX KyCTax OTJINYACTCA Ha

1. MoeT i1 Ha BceX KycTax BMecTe ObITh 225 siron?
OtBet. He MmoxerT.

Pemenne. Yucno sron Ha JABYX COCCAHHUX KYCTaX OTJIMYACTCA Ha 1, MMO3TOMY Ha HABYX

COCCAHUX KYyCTaX BMECTC HCUCTHOC YHCJIO ATOA. Torpa KoImyecTBO Arod Ha BOCBMH KyCTax paBHO



CYMMC YC€TBIPCX HCUYCTHBIX YUCCII, T. €. YAUCITY YCTHOMY. 3Ha‘-II/IT, Ha BCCX KYCTaX BMCCTC HC MOKCT

OBITB 225 Aron.

8.5. ¥V 3Be3mp1 ACEBD (cm. puc. 3) paBHbI yriisl ripu BepimHax A u B, yrisl npu Bepumnax Eu C, a

Taroke paBHbI JyHBI 0Tpe3koB AC u BE. Jlokaxure, uto AD = BD.

B

Puc. 3.

Pemenne. Tpeyronpaukun ACG u BEF paBHBI (110 cTOpOHE M JBYM yriiam, IpHJISKAIIUM K
Heit) (cMm. puc. 4). CrnenoBarensio, LAGC = Z/BFE u AG = BF. Tlo TeopeMe 0 CMEXHBIX yriiax
/FGD = ZGFD . Iloaromy Ttpeyronsuuk GFD pasnoGenpennsiit (GD = FD). CnenoBatenbHo,
AG + GD =BF + FD, 1. e. AD = BD.

Puc. 4.



JeBATHIN Kace

9.1. Haiigute cymMMmy JABYX pa3IMYHBIX YHCET au b, YyIOBIETBOPSIONIMX PABEHCTBY

a’+b=b’+a.
Oteer. a+b=1.

Pemenne. Penienue: ypaBHeHHEe MOXHO IpeoOpaszoBath k Buay (a—b)(a+b—-1)=0. A tax

kak az#b, 10 a+b—-1=0, otkyma a+b=1.

9.2. [loe3x, nBUTASCH C IOCTOSTHHON CKOPOCTBIO, K 17% npoexain B 1,25 pa3a Oonbluii MyTh,

gem k 162, Korma nmoes Beiexan?

Ortser. B 12%.

Pemenue. 3a 1 yac ot 162 1o 17% noe3n npoexan 0,25 myTd ¢ MOMEHTa BbI€3Ja 10 162,

3Ha4unT, OH exas 4 yaca U BhIeXajl B 12%,

9.3. Kakyro HanMEHBIIIYI0 CyMMY MOTYT UMETh TPH IMOCIIEIOBATEIHHBIX HATYPaIbHBIX YMCIIA,

€CJIM 3Ta CyMMa OKaHunBaeTcs Ha 12347

OtBer. 21234.

Pemenue. [Tycts N — cpennee u3 nanubix uncen. Toraa ux cymma S =(n—1)+n+(n+1)=3n

nemutesd Ha 3. To ectb uncno S =a,...a,1234 nenutca Ha 3. HauMeHbIIMM NOIXOAAIIMM YUCIOM

Oyner 21234.

9.4. B tpeyronsauke ABC Ouccekrpruca AE paBna otpesky EC. Haitmure yron ABC, ecniu AC =
2AB.

OtBer. £ ABC = 90°.

Pemenue. Ilycts Touka D — cepenuna cropoust AC (cMm. puc. 5). Torna AD = AC/2 = A4B.
3uauwur, TpeyronsHuku ABE u ADE paBubl (cropona AE — o6mas, £ BAE = ZCAE). Torna ZABC
= ZADE = 90°, tak kak ED — menuana paBHoGenpenuoro tpeyronbuuka AEC (4E=EC - mo

yCJ'IOBI/IIO) ", 3HA4UT, €0 BBICOTA.



B
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Puc. 5

9.5. lan rpadmk ¢yskimm Y = X° +ax+a (cM. puc. 6). Haiimure a.

Y

Puc. 6

OtBer. 4.

Pemenune. I'padgux kacaerca ocu OX, MOSTOMY AMCKPUMHUHAHT TpeXWIEHa paBeH HYIIIO:

D=a’-4a=0. Orcioga a=0 wm a=4. Ho u3 rpaduxka crenyer, uro a = 0. (Hapucosas rpaduk

TpexwieHa Y = X* +4X+4 = (x+2)%).

JlecsiThIii KJIace

10.1. Haiigure kakoe-HHOYAb HATypallbHOE YHCIO, Mpou3BeAeHue 1udp kotoporo Ha 100

MEHBIIIE CYMMBI €ro 1udp.

OrtBer. Hammpumep: 11...10 (cTo eaunun).



10.2. Ecnam kaxaplii MalbYMK KYNHUT MHPOXKOK, a KaXdas JeBOYKa — OyJIO4yKy, TO OHHU
MOTPATIAT BMECTE€ Ha OJUH pyOJIb MEHBIIE, YeM, €CIU Obl KaXIbld MaJbYMK Kymui1 OyJaouky, a
Ka)/1ast IeBOYKa — IMUPOKOK. VI3BECTHO, YTO MHPOIKOK U OYJIOUKA CTOAT IIETI0€ YHUCIIO pyOIiel, u 4To

MaJIbYMKOB O0JIbIIIE, YeM AeBoYeK. Ha CKOIbKO ueaoBek ux 0oJblie?
OTtBert. Ha 1.

Pemenue. HYCTI) M W N— COOTBETCTBCHHO KOJMNYCCTBO MAJIBUYUKOB U JICBOYCK, 4 X U y—
COOTBETCTBEHHO IIeHa NMUpoXkkKa U Oynouku. Toraga, mo ycimoButo, MX+ny+1=my+nx. Orcrona
(X—y)(n—m) =1. Ho npousBeaeHne HATYypaJbHOTO YHCJIa Ha IIEJ0e paBHO 1, TOJBLKO eciu 00a

MHO>KHTENIS paBHBI 1.

10.3. Kakyio HamMEHBIIYI0O CYMMY MOTYT UMETh JEBSTHh IOCIIEAOBATEILHBIX HATYPaIbHBIX

qrcel, eClIi 3Ta cyMMa okanduBaeTcst Ha 10203047
Orset. 81020304.

Pemenne. Ilycte N — cpengHee W3  JaHHBIX 4ucen. lorga HMX  cymma
S=(n-4)+(n-3)+(n—2)+...+(N+4) =9n nenutcs Ha 9. To ectp umcno S =a,...3,1020304

nemutcs Ha 9. HammenbmuM nogxoasmumM grciiom oyaet 81020304.

10.4. TTetst cocTaBisieT «Tabauiy yMHOKEeHHs». CiieBa OT TaOIUIII OH HAMMcal HaTypalbHbIC
yucna oT 10 mo 75 BKIOYMTENBHO, cBEpXY — OT 11 mo 48 BkimtountenbHO. [locne dero 3anucan B
TabJIMIly COOTBETCTBYIOIIME Mpou3BeaAeHUs nap uncen. CKOJMbKO U3 BBIMHCAHHBIX MPOU3BEICHUIM

SABJIAIOTCS YETHBIMU YUCIIAMU?
OtBer. 1881.

Peurenne. 3amerrM, YTO TpPOW3BENCHHE [BYX YHcea OylIeT HEYeTHbIM, eciu 00a
COMHOXKHTENISl HEYETHBI, W YETHBIM B OCTAIBHBIX CIydasx. Bcero B Tabnuie 3ammcaHo
(75-10+1)- (48—-11+1) = 2508 mpousBeneHuil. 3ameTM, 4To cpeau uucen ot 10 go 75 Oyxer 33
HEYETHBIX YhCia, a cpeau uucen ot 11 mo 48 — 19 Heuernsix uncen. [Tosromy B Tabmuie Gymer

33-19 =627 neuerHbIx npousBeaeHuil. Octanbuble 2508 —627 =1881 OynyT YeTHBIMHU.
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10.5. Touka D — cepemuna croponst AC tpeyronmehuka ABC, DE u DF — Ouccexrpuch
tpeyronpaukoB ADB u CDB. Jlokaxwure, uto EF [JAC.

Pemenue. ITo CBOMCTBY OUCCEKTPUCHI TpEeyrojbHUKa

BE:EA=BD:DA=BD:DC =BF : FC. Orcrona cinenyer, uto EF [JAC.

OaMHHAANATBINA KJIacc

11.1. Ilpuaymaiite KBaapaTHBI TPEXWICH, KOTOPBI MMEET OTPHLATEIbHBIA KOAPPHUIIMEHT,

HO IIpH Beex X Gosibie Tpexwiena X° +1.

Oteer. Hanpumep, (X* +1)+ (x> —x+1) =2x* —x+2.

11.2. Tlo kpyroBoil Jgopore BeJOApOMa €AyT JBa BEJIOCHIICTUCTAa C HEU3MECHHBIMH
ckopoctamu. Korma oHu enyT B IPOTHUBOMOJIOKEHHBIX HAMPABJIEHUAX, TO BCTpeUarOTCs Kaxasie 10
CEeKYyHJI, KOrJja )K€ OHM €IyT B OJIHOM HaIlpaBJIEHUH, TO OJWH HACTUTAET JApyroro kKaxuaeie 170

cekyHl1. KakoBa CKOpOCTh Ka)JI0TO BEJIOCUNEANCTA, €CIIU JUIMHA KpyroBoit foporu 170 metpoB?
OrBer. 9 M/C u 8 m/C.

Pemenne. IlycTb CKOpOCTH BEJIOCHIECIUCTOB paBHBI X M/C m Yy wM/C (X>Y). Torma

10(x+Yy) =170 u 170(x—y) =170. Otcrona Haxomum X =9 M/C u y = 8 m/C.

11.3. Haiinure KOJIMYECTBO YETHIPEX3HAUHBIX YHUCEN, Y KOTOPBIX TpeThsl Iu(ppa MEHbIEe

yeTBepToii Ha 1.
Orsert. 810.

Pemenne. Yucno omHo3HauHo ompenensercs mnepBoid (ot 1 go 9), Bropoit (ot 0 1m0 9) u

tpetbeit (0T 0 1o 8) uudpamu. Beero nonyqaerca 9-10-9 =810 BapuanTOB.

11.4. B tpeyronbsHoii mupamuae SABC mposenu Ouccektpuchl SM (B rpanu SAB) u SN (B
rpanu SAC). Okasanoch, uto MN||BC. Jlokaxxute, 4yTO y nmupaMupl €CTh JBa peOpa OJAMHAKOBOU

IUIAHBI.
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Pemenune. 13 Toro, yro MN||BC cnenyer, uto BM:AM=CN:AN. Ilo cBoiicTBy OuccekTpuc

BS:AS=BM:AM u CS:AS=CN:AN. Otcroga BS:AS=CS:AS. 3nauut, BS=CS, uro u TpeboBaIOCH.

11.5. Ha ctone 6emnoii ctopoHoit kBepxy Jexanu 100 xaprouek, y KaKIoH U3 KOTOPBIX OJHA
cTopoHa Oenasi, a npyras 4yepHas. Muma nepeBepHyn 50 kaptouek, 3atrem Bans nepeBepryn 60
KapTouek, a mocye storo Ilers — 70 kaprouek. Okazanock, 4to B pesynbrare Bce 100 kapTouek

JIeKaT YEePHOU cTOpoHOM BBepX. CKOJIBKO KapTOUYEK OBLIO MEPEBEPHYTO TPHKIBI?
Orger. 40.

Pemenne. Tak Kak Bce KapTOYKM B WTOIE€ OKA3aJUCh MEPEBEPHYTHI, TO KAKIYI0 M3 HUX
nepeBopaurnBaii 1u60 1 pa3, mubo 3 pasza. Beero Obmo crnemano 180 mepeBopaumBanwmii: 100 u3
HUX TOTPeOOBaIOCh, YTOOBI MEPEBEPHYTH KaKIyl0 KapTouKy 1 pa3; octanbHble 80 — 4TOOBI Kakue-

TO KapTOYKHU MEPEBEPHYTH €lle 0 2 pa3a. 3HauuT, 1o 3 paza nepeBepHyinu 40 KapTOUeK.
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Tunoeble 3a0aHusi MyHuyunasibHO20 amana Bcepocculickol
oJluMnuaobl WKOJIbHUKOS

YciaoBuda 3a1a4u

6 kiacce

6.1. Ha muctke mammcano cinoBo KOPOBKA. Pa3zpemaercss B3sTh JIFOOBIC JIBE COCEIHHE
OYKBBI, IOMCHITh MX MECTAaMHU W OJHY U3 3TUX JIBYX OYKB 3aMEHUTH Ha Jr00yro npyryro. Kak 3a

ATk Takux onepauuii npespatuth ciioBo KOPOBKA B cnoBo BAPAFAH?

6.2. Ilers u Koxnst copeBHytorcsi B Oere. B cepemuHe NMCTaHIIMM HAaXOIWIIach coOaka,
KOTOpasi B MOMEHT HMX cTapTa mobOexana uMm HaBcTpeuy. JloOGexaB mo Iletn, oHa MrHOBEHHO
pa3BepHynachk u moodexana 3a Koseit, moraas ero Ha camom ¢unuiie. M3BectHo, 4to cobaka Geraer
B ToJITOpa pasza ObicTpee oaHoro u3 pedsar. Koro nmenHo? (Cxopoct 000MX MaIBUUKOB U COOAKH

ObUIH TOCTOSIHHBI. )

6.3. Bokpyr Kpyrioro cToia CHAAT OJWHHAIIATH YEOBEK — KAl 00 Phimaps, mioo
JIxeu. Peitaps Bcernma roBoput npasnay, a Jixen Bcerna mxer. Kaxnoro u3 Hux cnpocuwin: «Kto

CUIMT CcTpaBa OT Te0s1?». Morym 1 Bce OMHHANATH OTBETUTDH «JDKem»?

6.4. Ha xakoe HaMMeHbIIIEEe KOJMYECTBO (UTYPOK MOKHO TOJIHOCTBIO pa3pe3aTh KBajapaT

7x7, ecnu QUIYpKH — TPEXKIETOYHBIE YTrOJKU U TATHKICTOYHBIE (UTYPKH ?

OuUrypku MoXHO IOBOPAuMBAaTh U NEPEBOPAYUBATH.

6.5. llecsiTu ManbuuKaM pa3Jiaiy Mo JABE KapTOUYKU C YUCIAMU: OJHOMY — C yuciaamu 1 u 2,
apyroMmy — 3 u 4, TpetbeMy — 5 U 6, ..., nocieaHemy — 19 u 20. Manpuuku BCTaid B IPOU3BOJIbHOM
MOPSIIKE B KPYT, M HUX MPOHYMEpOBaiHM Mo yacoBoi crpenke. [locrme 3Toro mepBblii U BTOPOM
MMOMEHSUIUCh KapTOYKaMU, 3aTeM BTOPOUM U TPETUH, TPETUI U YETBEPTHIH, ..., AECATHIN U MEPBBIN.
[Ipn oOMeHe Kaxablil OTAaBall IPYroMy KapTOUKY C MEHBIIMM W3 JBYX UYHCEN, KOTOpPhIE y HETO
ObuTH. B KOHIIE OKa3aJI0Ch, YTO y MEPBOrO MalbuMKa CyMMa YHCel Ha KapTouykax paBHa 12. Kakue

KapTO4YKH Y HCT'O MOT'JIN ObITHL BHayaje? Haiigute BCe BapUAHTLI.
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7 KJ1acce

7.1. Bacs npuien Ha Mo4Ty OTIPABUTH ABa MHUCbMa (KakJ10€ MMCbMO BECUT LEJIOE YHUCIIO
rpamMMoB, HO Bacs He 3HaeT ux Bec). OKka3anoch, YTO CTOMMOCTH OTIIPABKH MUChMA OTIPENENISACTCS
crexytomuM obpazom. OtmpaBka nmucekMa ¢ BecoM He Oosee 10 rpamm crout 15 py6. OtmpaBka
nuckMa ¢ Becom Ooisee 10 rpamm crout 15 py0., u gomosHUTENBHO Oepercs 1 pyO. 3a KaKIIbIi
rpaMM Beca cBepx 10. Bacs npennosxuin cpasy NoJioKUTh 1Ba IUChbMa Ha BeChl U 3amiatuth 30 pyo.
u o06aBuTh 1o 1 py0. 3a Kaxaplil rpamm cBepx 20. BepHo nm, 9yTO mpu TakoMm crioco0e OH Bcerna

3aIlJIaTUT CTOJIBKO K€ JCHET, KaK €CJIN ObI OH OILIAYMBAJI OTIHpPaBKy NHUCEM I10 OTI[GJII)HOCTI/I?

7.2. Tlerst HapHCOBaJI Ha IJIOCKOCTH HECKOJIBKO (OO0JIBIIE OHOM) MPSIMBIX, KOTOpPBIE pa30min
TUTOCKOCTh Ha HECKOJIbKO YacTei. [Iorom oH 106aBwmi emie oHy IpSIMYI0, 1 KOJTHMYECTBO YacTe, Ha
KOTOpbIE pa3pe3aHa IIOCKOCTh, YBEIIMYMIOCH Ha 2; TOTOM, IOCJIE MPOBEIEHUS €lIe OJHOM ImpsIMOi
— emé Ha 3, HAKOHEII, TIOCJIe MPOBEICHHUS €IIle OJHOU MPAMON — yBennumiioch eme Ha 4. Kak Ilets
MOT BBINOJIHUTH Takoe 3ananue? (IIpuBeaute pUCYHOK, 3aHYMEpOBaB IpSMbIE MO MOPSJKY HX

IIOCTPOEHHUS).

7.3. Tlers u Kons copeBHyroTCs B Oere. B cepennHe IWCTaHIMM HaXOJMIach coOaka,
KOTOpass B MOMEHT HMX cTapTa mobOexana uMm HaBcTpeudy. JloOGexaB mo Iletw, oHa MTrHOBEHHO
pa3BepHynach u mobOexana 3a Komedt, nqorHaB ero Ha camom ¢unume. Halimute oTHOIICHHE
CKOPOCTEH MaJIbUUKOB, €CJIM M3BECTHO, UTO co0aka OeraeT B MoJITOpa pa3a ObICTPEE OJTHOTO U3 HUX.

(CkopocTtu 000MX MaJTbYUKOB U COOAKH OBLITM TTOCTOSTHHBI ).

7.4. Yucna ot 1 no 2n (n>1) pa3dwiu Ha JBE IPYMIbBI MO N YKCEN, U YHCIA B TpyImax

MEPEMHOXWIN. MOXKET JIM pa3HOCTh ATUX MPOU3BEACHUN PAaBHATHCS ynucity 5555557

7.5. Bokpyr kpyrioro croia cuiiaT 39 denmoBek — Kaxabld b0 Pwimape, mubo JDhkerr.
Primaps Bcerma roBopur mnpaeny, a Jhker Bcerna yoker. Kaxkmoro n3 Hux crnpocwmn: «KTo cuaut

crpaBa ot Te0s1?». Morio u ObITh TIoJTydeHo 37 oTBeTOB «JIKen» u 2 oTBeTa «Phitiappy»?

8 kiace

8.1. Touka A(1;2) pacmosokeHa HIKE MPIMBIX Y =ax+b u y=cx+d. A kak Touka A
MOYeET OBITh pacroJiokeHa 1mo oTHomieHuto K mpsmoit Y =0,5(@+c)x+0,5(b+d) (Bbime, HiKke

WIX Ha MpsIMOit)?
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8.2. Ilera xoueT moa00paTh pa3iMYHBIC MPOCTHIC YUCIa @ M D Tak, 4yTOOBI Ui JII0OOOTO

IPOCTOr0 P 3Ha4YeHWE BhIpakeHUs: ap+b Obuto coctaBHBIM uncioM. CMOKET JIM OH 3TO C/IeNaTh?

8.3. Jokaxure, 4yTo AJs JIOOOTO HAaTypaibHOTO umcina N, okaHumBaromerocs Ha 12345,

MOYKHO HalTH TP TaKMX HATypalbHBIX yncia a, b u ¢,yro N =a+b+c+abc.

8.4. OkpyxHocth ¢ nenrpoMm O Brnucana B yron BAC . KacarenbHast K OKpYXHOCTH,

napayutensHas AO , mepecekaer 1yd AB B Touke N . Jlokaxwure, uto AN = AO.

8.5. Ha crone nexar 10 kaprouek ¢ yucnamu oT 10 1o 19 (omna xaprouka ¢ ymciom 10,
onHa — ¢ yucaoM 11, ..., ogHa — ¢ yucnom 19). Ilers u Bacs urpator B cienyrouryio urpy. [lepseim
xomut Ilers. OHu mo ouepenu OepyT €O cToJia MO OJHOW KapTOdke (MIPOKM BHUAAT 4YMCIa Ha
kapToukax). Ilocme Toro, xkak OHM 3a0epyT €O cCTOJIa BCE KapTOUYKU, KaXKIbli M3 HIPOKOB
MIEPEMHOXKAET IATh YHCEI HAa CBOUX KAPTOUKAX, [TOCJIE YEero U3 OOJIbIIETo pe3yiabTaTa BbIUUTAETCS
MeHbInnid. Eciu mosrydeHHoe uncino okaHuuBaeTcs Ha 2, 3, 4, 5 unu 6, To BeIurphiBaeT Bacs, nHaue
BbiurpeiBaet Ilets. KTo u3 UrpokoB MMeeT BBIMTPHIIIHYIO CTPATETHUI0 — TO €CTh TaKyl0 CTPAaTeruio,

KOTOpasi MO3BOJIIET EMY BBIUTPaTh, Kak Obl HU UI'pajl CONEPHUK?

9 kjaacce

9.1. Yucna X,Y,Z ymoBuerBopsitoT paBeHcTBaM X(X+1)=y(y+1)=2z(z+1). Hokaxwure,
uro (X—Yy)(y—2)(z—x)=0.

9.2. B onHO# U3 KiIeTok Tadaunel 6x6 3amucano yucio 2014, a B ocTaBHBEIX 35 KIeTKax
3anmucaHbl IBOMKHU. PaspemraeTcst mpojenarh CIeQyon[ylo OTepaluio — BbIOPaTh JIO0YI0 CTPOKY
WM 10001 cTo0e1 U MpUOaBUTh K YKCIaM, 3allMCAaHHBIM B BEIOPAHHOHN CTpOKe (MJTH CTOJIOIE) TI0

CANMHHUIIC. MoskxHO T IIpH IIOMOIIIU TAKHX onepaunﬁ CAcjaTh BCC 4YHCiia B Ta6J'II/II_Ie paBHBIMI/I?

9.3. Ha neBoii mosioBMHE JOCKM HamucaHbl 11 HaTypaJlbHBIX 4YHCEN, a Ha TpPaBOH —
HauOoJbIINe OOIINE ENUTENN KaXI0i Mmaphl YUCeN JIeBOW MOJOBUHBI Jocku. Kakoe Hambonbiee
KOJIMYECTBO PA3IUYHBIX YHCEN MOIJIO ObITh HANTMCAHO HAa JIEBOI MOJIOBUHE JIOCKHU, €CIIU M3BECTHO,
9TO JI000€ YHMCIIO0, HANMCAHHOE Ha OJHOW TIOJIOBUHE JOCKH, BCTpEYAeTCs W Ha Jpyrou ee

noJioBuHe?

9.4. Ha runotenyze AB mnpsmoyronsnoro tpeyronsnuka ABC B3sita Touka D . Otpesku
DE u DF sBustorcst 6uccekrpucamu tpeyroiabankoB ADC u BDC . Okasanocs, uto CD = EF .

Jokaxure, uto Touka D — cepenuna runorenyssr AB .
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9.5. Bacs 3anmceiBaeT B Kaxayto kietky tabmuisl 30x30 mo ogHoMy ymceny ot 1 1o 900
TaK, YTO KaXJ0€ YUCIO BCTpeyaeTcst poBHO ouH pas. [locne storo Ilets otmeuaer Tpu crosbdia, a
3areM Bacs, yBumeB crtonOmpl, oTMedeHHble [lereif, cam oTMmeudaeT nBE CTpOKH. B KoHIE
BBIUMCIIACTCS CyMMa IIECTH YHCEJ, CTOSIIUX Ha TEePEecCeYeHUH OTMEUYCHHBIX CTPOK M CTOJIOIIOB.
Moxet 11 Bacst no6utbes Toro, 4roObl 3ta cymma pasHsutack 30007 (Bacs cam BeIOMpaeTr, Kak

paccTaBisATh yucia B TabIuUIE.)

10 xiaacce

10.1. Haiinute HawWMeHbIIEE HATYpaIbHOE YWCIIO, MPOM3BEACHHE IHU(PP KOTOPOrO PaBHO

10000. O0BsICHUTE CBOM OTBET.

10.2. Tletst xoueT momoOpaTh pazIMyYHBIC MPOCTHIE Yucia a, b, ¢ u d Tak, 4ToOBI I
JI0GOr0 TIPOCTOro P 3HadeHHe BhIpakeHns ap’ +bp®+cp+d 6bu10 cocTaBHBIM umcaoM. CMOXKET

JIM OH PTO CHeJaTh?

10.3. Yuurenp Hamucanm Ha JOCKE TPH Pa3HBIX MOJIOKUTENBHBIX 4ucha. [lerst 3ammcan B
CBOIO TETpaJb TPU YMCIA — HUX MOINapHble cyMMbl, a Ko B CBOIO TeTpaap 3amucall TpU 4uUCIa,
oOpaTHBIX K 4YHCJIaM, HAllMCaHHBIM Ha JOCKe. MOTNM JIM 4Yucia, 3alydCaHHble B TETPaisX peosT,

COBIIACTh?

10.4. JIBe OKpYXHOCTH PaBHBIX PaaUycoOB mepecekaroTcs B Toukax B u C. Ha mepgoii
OKpYXXKHOCTH BbIOpaHa Touka A. Jlya AB mepecekaeT BTOpyI OKpy:kHOCTH B Touke D (D # B).

Ha myge DC BoiOpana Touka E Ttak, uro DC = CE . [lokaxwure, uto yroin DAE — npsmoii.

10.5. Bacs 3anuceiBaeT B Kaxayro kietky taoumibl 30x 30 no ogroMy yuciy ot 1 mo 900
TaK, 4TO KaXKJI0€ YKMCIIO BCTpeUYaeTcsi pOBHO ojauH pa3. [Tocie sToro Ilets otMeuaer Tpu cTosiOna, a
3ateM Bacs, yBuieB cToJIOIBI, OTMEeUeHHBIC [leTeid, oTMeuaeT Tpu CTPOKHU. B KOHIIE BBIYHMCIIACTCS
CyMMa JICBSITH YHCEJI, CTOSIINX Ha IMEPECCUCHUH OTMEUYCHHBIX CTPOK M CTOJOIOB. Mosxer Jin Bacs
JIOOHUTBCS TOTO, YTOOBI 3Ta cymMMa jeimiack Ha 3000? (Bacst cam BbIOMpaeT, Kak pacCTaBIsATh YUCIIaA

B Ta0HIIE.)
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11 kaace

11.1. Jing HaATypaJIbHOTO YHUCIIA BBIYMCISIIOTCS CYMMBI JIIOOBIX ABYX €ro HUQp, CTOSIIUX

psinom. Haiinnre HanGoJibliiee HATYpaaIbHOE YKCIIO, Y KOTOPOTO BCE 3TH CYMMBbI Pa3JInYHBbL.
11.2. TIpo xBampatueiii TpéxwieH f(X) ussectno, uto f(0)+ f(1)=0 u f(2)+ f(3)=0.

Haiinure cymmy kopheit ypaBaenust f(X)=0.

11.3. Jloxaxxute HEpaBEHCTBO

\/1007 \/2013
2014 + 2014 >2
1006 2014

11.4. B ocHoBaHuM uyeTblpexyrosibHOM nupamuisl SABCD nexuT mnapamienorpaMm

ABCD . Ha pébpax SA, SB, SC u SD BbiOpansl coorBercTBeHHO Touku A, B, C, u D, Tak,
gro orpesku AC,, BD,, CA u DB, mpoxondr yepes oy TOuKy. JlokaxkuTe, 4TO €ciii Touka A —

cepenuHa pedpa SA, To Toukn B,, C, u D, — cepenunsl pedep SB, SC u SD.

11.5. IlsaTrecaTd MaJbuYuKaM pa3faiyu Mo JBe KapTOUYKU C YUCIaMM: OJHOMY € yuciamu 1 u
2, npyroMy — 3 u 4, eme ogHoMy — S 1 6, ..., mociennemy — 99 u 100. Kaxyro MUHYTY MaJIbUUKH
pazbuBaroTcs Ha 25 map, U B KaxJA0W Mape KaxAbld MajJb4MK OTHAET IPYroMy KapTO4Ky C
MEHBUIUM U3 JIByX YHCEJ, KOTOpble Y Hero ectb. M3BecTHO, 4TO mpH mepBoM OOMEHE y KaXKJI0To
MaJIbYuKa Pa3HOCTh MEXK/Iy YHCIIaMH Ha OTIAHHOW W MOJYYCHHOW KapTodkax Oblaa He Oosbiie 50.
Morno 1M CIayduThCs TakK, 4YTO 4Yepe3 HECKOJbKO MHUHYT MO KpailHel mepe y 48 MajJbuuKOB

OKaXKyTCsl T€ e KapTOUYKHU, KOTOpbIE Y HUX ObUIM BHavaie?
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Pemenus 3agau

6 KJacc

6.1. Bynem m3mensts cnoBo KOPOBKA Tak: KOPOBKA — AKPOBKA — BAPOBKA —
BAPOBAH — BAPBMAH — BAPABAH.

3ameuanue. Bo3MoXXHBI U Ipyrue nocienoBareiabHocTH onepanuii, HanpuMmep: KOPOBKA
— KOPOBAH — KOPBBAH — KOBABAH — KbPABAH — BAPABAH unu xxe KOPOBKA —
KOYPBKA — KOPABKA — OEPABKA — FAPABKA — FAPABAH.

6.2. OtBer. [leTu.

[Tycts ckopocTh cobaku B moaTopa pasa 6ombine ckopoctu Kosmm. 3a Bpems 3abera Kous
npoOexan poBHO oHY AucTaHuuio. Eciu Ob1 cobaka Oerana B moJitopa pasa ObICTpee ero, To OHa
npoOexana Obl MoATOphl AucTaHUUU (oHa gorHana Koo Ha ¢uuumie). 3to o3Hayano Obl, 4TO 3a
BpeMsi 3a0era oHa jgoOexana N0 cTapTa U MOTOM mpobOexkana Obl A0 ¢uauma. Ho Torma sto
o3Havaso Obl, uTo IleTro OHa BCTpEeTHIIa Ha CTapTe, TO €CTh €r0 CKOPOCTh PaBHSUIACH OBl HYII0. DTO

HEBO3MOKHO.

3HAYNT, CKOPOCTHh COOAKH B TOJTOpA pa3a OoJbiie ckopoctu [leTu.

6.3. OrBer. He Mmormm.

[Ipeamnonoxkum, 4To Bce OAMHHAANATH OTBETHIIN «JDKemy. JKel Mor Tak OTBETUTH TOJBKO B
TOM Cjy4dae, €CJIH ClpaBa OT HEro CUAUT Phimaps. A PhIllapp MOT Tak OTBETHTH TOJIBKO B TOM
ciydae, eclii crpaBa oT Hero cuautT JDker. 3HauyuT, cuasimmue 3a ctojoMm JDkenbl u Peimapu
yepenytorcsa. Ho onuHHaauate — HedeTHoe yucno, mostomy Jhkeusl u Peiapu He Mmoryt

qepeaoBaTbCA.

6.4. OtBert. 11 ¢durypox.

Kaxplif yrosok cocTouT M3 TpEX KIETOK KBajJpara, MATHKIETOYHas (GUrypka — u3 HATH

KIIETOK, a KaxkJas u3 49 KIeTok OKakeTcs B 0JHOM u3 Gurypok paspesanus. CienoBaTenbHO o01ee
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KOJIMYeCTBO (PpUTypoK OylIeT HaMMEHBIIMM, €CIH NATHKIETOYHBIX (UrypoK OyaerT HamOoJjbllee
BO3MO’KHOE KOJIMYECTBO. TO €CTh HaM HY)KHO, YTOOBI TPEXKIETOUHBIX (PUTYpOK OBLIIO HAUMEHbILIEE

BO3MOXHO€ KOJIMYCCTBO.

Puc. 1.

KBanpat Henb3s pa3pe3aTh TOJIBKO HA MSTUKIETOUYHBIC (PUTYPKH, TaK Kak 49 He nenuTcs Ha
5. Takxe HEBO3MOXKHBI ClIy4au, KOT/a P pa3pe3aHuu OyJIeT pOBHO OJHA TPEXKIETOoUHas (PUrypka
Wi OyAyT POBHO JIBE€ TPEXKIETOYHBIX (UTYPKH, TaK KaKk B IEPBOM CiIydae Ha TMSTHKICTOYHBIE
¢burypku ocranercst 49—3 =46 xieTok, a BO BropoM — 49— 6 = 43 KiIeTKH; 0HaKO uncia 46 u 43
He nensatcest Ha 5. Eciu ske OyIyT poBHO TpH TPEXKIETOYHBIX (GUTYpKH, TO octaHeTcs 49—9 =40
KJIIETOK, UX KonuuyecTBo aenutcs Ha 5 (40=5-8). Ocranoch mokasate, 4To TpedyeMoe pa3pe3aHue
Ha 3 TpEXKIETOYHBIX M & TMSITHUKICTOYHBIX (GUTYpoK cymectByer (cMm. puc. 1). Iloatomy

HauMeHbIIIee KOJMUecTBO PUrypok paBHo 3+8=11.

6.5.01rBer. 9 10 i 1 u 2.

Ecnu xapTouka ¢ yucioMm 1 Haxomwiach BHa4Yaie y MepBOro MaJbuMKa, TO MOCIE KaXJ0TO
oOMeHa OHa TepexoJuiia K CICAYIOIEMYy, TO €CTh B MTOTE JIOJDKHA ObLIa BEPHYTHCA K MEPBOMY
MaJlbuuKy. B KOHIle cymMma umces Ha ero KapTroykax craja paBHOW 12. 3HauuT, Ha €ro BTOPOM
KapTouke — uncio 11. DTy kapTouyky emMy MOTIH JaTh MPHU MEPBOM OOMEHE, eclid y ero cocena
ObuTH KapTOo4ku ¢ yucinamu 11 u 12; mpu mocnenHemM oOMeHe TOrJa OH OTHACT KapTOykKy 2 U

MOJIYYHUT 1 B3aMeH.

PaccmoTrpumM ciydaii, korja napa kaprouek ¢ uucinamu 1 u 2 6su1a y Koro-to apyroro. [pu
IIEPBOM CBOEM OOMEHE ITOT MaJIb4MK OTAaJ] Obl KAPTOUKY C YUCIOM 1, a IPU BTOPOM — C YHCIIOM 2.
W nanee sTa KapTOuyka C YMCIOM 2 mepeAaBaiach Obl MO Kpyry, AOHAS IO MEPBOr0 MajlbUMKa.

UroObl cymMMa 4MCeNl Ha €ro KapToykax craja paBHOM 12, HyXHO, 4ToObl JMOO MOCE MEPBOro
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oOMeHa K HeMy IpUIIlIa KapTouka ¢ unucioM 10, 1100 3TO YKCI0 y HEr0 0CTaBajioch MOCIE MEPBOTO
oOmena. IlepBoe HEBO3MOXKHO, TaK Kak MpHU TEpBOM OOMEHe IepelaeTcss MEHbIIee, TO eCTh
HEYETHOE YHCIO. 3HAYHT, y HEero ocraBajoch uucio 10, u BHayane Obula mapa kaptouek 9 u 10.

OTmeTHM, YTO ATOT Cllydail TaKke BO3MOJKEH.

7 KJIacce

7.1. OTBet. HesepHo.

[Ipennonoxum, uro y Bacu nBa nucsma. OgHo — Becom 5 1, a BTopoe — BecoM 15 1. Torna
10 IIpaBWJIaM 3a OTIIPaBKY IIEPBOT0O NMHChMa OH JIOJDKEH 3aIulaTuTh 15 pyo., a 3a OTIpaBKy BTOPOro
— 15+5=20 py0. To ectb Bcero 35 py6. A eciu MOJOKHUTHh HA BEChl 00a MUChMa, TO OHH BMECTE
Oyayt BecuTh poBHO 20 1. U o «BacuHbIM mpaBmiiaM» 3a UX OTIPABKY HY>KHO ObLIO OBl 3aIlJIaTUTh

30 py®.

7.2. Tpu BO3MOXKHBIX TpUMepa TMpHBEAeHBI Ha puc. 2 (mpsmble a, b m — B Tperbem

npumepe — C ObUIM HapucoBaHbL, psiMble 1, 2 u 3 nobamnsuck [lereit).

al 1 3 a / 5
b b

Puc. 2.

3ameuanue. CyleCTBYIOT U IpyTHe CIOCOOBI.

7.3. OtBer. OTHOMIeHHE ckopocTH [letu k ckopoctu Konu paBno 11:15.

[Tyctb ckopocTh cobaku B mositopa pa3a Ooibine ckopoctu Komu. 3a Bpemst 3abera Komst
mpoOexan poBHO oAHY AucTaHnuio. Eciu Ob1 cobaka Oerana B mosiTopa pasza ObIcTpee ero, T0 OHa

npoberxana Obl mosTopsl AucTaHuuU (oHa norHana Koiro Ha ¢unuIIe). 9To 03Hadano Obl, 4TO 3a
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Bpems 3a0era oHa Jgo0exana OO CTapTa W MOTOM mpobOexkana Obl 1o ¢uuuma. Ho torma 3To
o3Hayaso Obl, yTo IleTio OHa BCTpeTHiIa Ha CTapTe, TO €CTh €r0 CKOPOCTh PaBHSUIACH ObI HYIO. DTO

HCBO3MOKHO.

3HauuT, CKOpOCTh CO0akM B moaTopa pasza Oonbiie ckopoctu Iletn. Torma, ecium
0003HauuTh JUIMHY aucTaHiuu 3a 10 gacteid, To Berpeya Iletn u cobaku mpousonuia B 3 9acTax
IyTH OT cepeauHbl AucTanuuu. To ecth 1o ¢unuma Komm cobaka mpobexana 3+3+5 =11 gacteii

myTH. 3HAYUT, ee CKopocTh B 1,1 paza Gonbie ckopoctu Komu.

[Tyctb ckopocTh cobaku paBHa X km/4ac. Torma ckopocth Iletm paBHa X/1,5 km/4, a

ckopoctb Komu — X/1,1 xm/u. Iloaromy otHomenue ckopoctu Iletm k ckopoctu Komm ectsb

(x/1,5): (x/1,1)=1,1:1,5=11:15.

7.4. OTBer. He moxer.

[Ipenmnonoxum, 4To Haiercs Takoe N, 4YTo yucia oT 1 10 2N MOKHO pa30uTh TpeOyeMbIM
00pa3zoM. PazHOCTh MPOU3BEACHUI MOKET PaBHATHCA HEYETHOMY YHCITY 555555 ToJIBKO eciu 0HO
MPOM3BEICHUE — HEYETHOE, a JIpyroe — 4yeTHoe. Ho mpomsBefeHre HaTypadbHBIX YHUCENT HEUETHO,
TOJBKO €CJIM BCE COMHOXXHUTEIIM HEUETHBI. A cpeau uucen oT 1 10 2N poBHO N HEYETHBIX YHCEIL.
3HauuT, yncaa oT 1 10 2N J0JDKHBI OBITH Pa30UTHI Ha HedeTHbIe uucha (1, 3, ..., 2n—1) u yeTHbIe
yucna (2, 4, ..., 2n). U npu stom 2-4-...-(2n)—1-3-...-(2n—1) =555555. 3amerum, uro 2n >12,
Tak kKak 2-4-...-12=46080<555555. Ho Torna cpeaw 4eTHBIX YHCENl BCTPETATCS 4ucia 6 u 12.
[ToaTroMy mpou3BeieHHE YETHBIX YKcen AeauTcs Ha 9. Cpen HEUETHBIX YHUCENT BCTPETUTCS YUCIIO 9.
[ToaToMy mpou3BeIeHHE HEYETHBIX YHMCEN TaKXKe JEIUTCA Ha 9. 3HAYUT, pa3HOCTh MPOU3BEIICHUI

JIOJDKHA AeUTheA Ha 9. A umncio 555555 va 9 nwe nenurcs. [IpotuBopeune.

7.5. OTBet. He Morino.

3ameTuM, 9TO OTBET «JIXKeI» MoXeT ObITh MOJy4YeH, TOJIBKO €Clu crpaBa oT Jhkerna cuaut
Preimape unu cnpaBa ot Peiaps cugut Jhxern. A otBeT «Phillape» MOXeT ObITh HMOJTY4YEeH, TOJIBKO

ecnu crpasa ot Jhkena cunut Jhken wiu cripaBa ot Peitiaps cuaut Peimaps.

PaccmoTpum nByx Peimapeit (unu aByx JhkenoB), cCUAAIIUX PAAOM, U yOAJIUM H3-3a CTOJIA
TOTO M3 HUX, KTO CHJIUT clieBa (OH cka3an «Peilapey»). Yaanum aHaTIOTHYHBIM 00pa3oM eIie 0JHOTO
yeloBeKa, ckazaBuiero «Peinaps», u3-3a crona. Bce ocraBuimecs mpo CBOEro cocena crpasa

TroBOpPAT «JIxem». Ho Torama 3a cTojgoM CUIUT 37 YCJIOBCK, U IIpU 3TOM CIipaBa OT Jbkena cuaurt
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Peimapy wim cripaBa ot Peimaps cupur Jxen. To ects teneps Jhxkeus! u Peimapu 3a crosiom

gyepenyrorcsa. Ho 37 — HedeTHOE 4uCIo, U TAKOE Yepe0BaHUE HEBO3MOXKHO.

8 kiacce

8.1. OrBer. Huxe.

Touka A(1;2) pacnojioxeHa HIKe MpsaMor Y =ax+b — 31o o3Hauaer, yro 2<a-1+b, To
ectb 2<a+b. Ananmornuno 2<c+d . CioXHuB 3T HEPABEHCTBA OJHOTO 3HAKA, MBI TOJIy4acM:
4<(a+c)+(b+d), o ectp 2<0,5(@+c)-1+0,5(0+d). Oro u o3Hayaer TO, YrO TOUYKa A

pacrosniosxeHa Hinke npamoit Yy =0,5(@+c)x+0,5(b+d).

8.2. OrBer. CMOXKeET.

Hanpuwmep, Ilers moxer 3amath a=5 u b=11. Paccmorpum Beipakenue f(p)=5p+11.
Torna, eciiy MOJCTaBUTh BMECTO [ JII000€ HEYETHOE MPOCTOE YKCIIO, TO 3HAYCHHE BBIPAKCHUS

OyJeT 4YeTHBIM YHCIOM (KaK CymMMa JIBYX HEUETHBIX 4YHCel), OOJBIIHM 2, TO €CTh COCTaBHBIM.

Taxxe 3amerum, uro f(2)=5-2+11=21 — cocraBHoe. To ectb Boipakenue f(p) mpu modoM

IPOCTOM P HOPHUHHUMACT 3HAYCHUE, SABIIAIOIICECA COCTABHBIM YUCIIOM.

3ameuanue. CylecTBYIOT U JPYrue NPUMEDPBI.

8.3. Tlosmoxum c=1. Torma a+b+c+abc=a+b+1+ab=(a+1)(b+1). Ecau uncio N

okaHumnBaercs Ha 12345, to oHo genutcs Ha S5, To ectb N =5-m. Ecnu teneps B341h a=4 u

b=m-1, to monyuum (a+1)(p+1)=5m= N, uro u TpedoOBaIOCH.

8.4. KacartenpHasi, ynomsiHyTass B YCIOBHUHM, sBJsieTcss BTOpod crtopoHoi yrima ANK, B
KOTOpBIM BIMCaHa JaHHas OKpyXHOCTb. Ilostomy mpsimas NO sBisieTcst OucceKTpucoi yria
ANK, otkyma ZANO = £ZKNO . W3 mapamnensHoctd npsmbix AO u NK BbiTekaer, 4To
ZKNO = ZNOA. 3nauut, B TpeyroibHuke ANO yriael npu cropoHe NO paBHBL, OTKyAa U

ClelyeT yTBEpKIACHHUE 3aauH.
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8.5. OtBer. [lerTs.

[Tokaxem, uro Iletst MoxkeT AOOUTHCS TOrO, YTO KaXKJIO€ W3 JABYX MPOMU3BEIEHUN 4YMCEN
Oyznet nenutbest Ha 10. A 3HAaUMT, pa3HOCTH 3TUX NpPOU3BeeHUN OyaeT okaHuuBaThes Ha 0, u [lers

BBIAIPAET.

3ametuM, uTo B uUrpe Oyzaer caenano 10 X0a0B, M MOCIEIHION (IECATYI0) KapTOUKY CO
ctona 3abeper Bacs. Oto o3nauaer, yto IleTss mMoxeT «3actaBuTh» Bacio B3sTh onpeaeneHHYIO
kapTouky. [[ns sroro Ilers mpocTo nomkeH He OpaTh €€ CBOMMHM XOJaMHU. Y HEro BCerja ecTb

BO3MOKHOCTb B3SITh APYT'YIO KAPTOUKY.

[Iycte mepBbiM xonom Ilerst BozpMer kaprouky c¢ uucioM 10. 3amperum llere Opatb
KapTouky ¢ uuciaom 15. Torma aTy kapTouky obs3aTenbHO Bo3bMeT Bacs. Ilycth BTOphIM cBOMM
xonoM IleTs BO3bMET KapTOUKYy € JHOOBIM HEYETHBHIM 4yuciIoM (Kpome 15). 3ametum, 4TOo cpeau
yucen oT 10 1o 19 poBHO 5 4€THBIX U pOBHO 5 HEeY€THBIX. Tak kak IleTs BO3bMET OJIHY KapTOUKY C
HEYETHBIM YHCIIOM, TO Bacs Bo3bMeT XOTS Obl 0/IHY KapTOUuKy ¢ 4ETHBIM. Takum oOpa3om, B KOHIIE
Urpbl IpOW3BEACHUE yucen Ha kaproukax Iletm nemurtcs Ha 10, Tak Kak OH B3sUI KapTOUKY C
yuciaoM 10. C apyroil cTopoHbl, MPOU3BEIECHUE YKCEN Ha KapToukax Bacu Takxke aenutcs Ha 10,
MMOCKOJIbKY OH B3sUI KAPTOUKY C YHCIIOM 15 M KapTOUKy C YETHBIM YUCIOM. 3HAYUT, Pa3HOCTh ITUX

MPOM3BEICHUI OyIeT okaHuYuBaThcs Ha 0.

3ameuanue. [leTst MoxkeT TOOUTHCS TOTO, UTO KXJI0E U3 JIBYX MPOU3BEICHUN dncen OyaeT
nenutbes Ha 10, u nmo-gpyromy. IlepBeiM CBOMM X0/J0M OH JOJKEH B34Th KapTOUYKY C YUCIOM 15,
BTOPBIM XOJIOM — C YETHBIM YHUCJIOM, OTIMYHBIM OT 10; mpu 3TOM OH MOXKET «3acTaBuUTh» Bacto

B35Th KapTOUKy ¢ ynuciaom 10.
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9 kaacce

9.1. TlepBoe pemenne. 113 mepBoro paBeHCTBA MOTydaeM, 4To X+ X—Yy>—y =0, To ecTh
(X—=y)(X+y+1)=0. Ananornuso, (X—z)(X+z+1)=0. Ecnu xots Ob 0s1Ha U3 CKOOOK (X—Y)
wim (Z—X) oOpamaercs B HOJb, TO W mpousBeneHue (X—Y)(y—z)(z—X) paBHo Hymo. B
IIPOTUBHOM cilydae noinydaeM X+Y+1=0 u X+z+1=0, oTKkyna y =z, u Toraa Npou3BeJcHUE

(X—Yy)(y—2)(z—X) BHOBB 0OpaIaeTcsi B HOJIb.

Bropoe pemenune. ITycts X(X+1) = y(y+1) =2z(z+1)=c. Torma uucna X,Y,Z SBISIOTCS
KOpHSIMH KBajpaTHoro ypaBueHus t(t+1)=cC, koropoe umeer He Oosiee NBYX pa3IMYHBIX KOPHEH.
CnenoBarenbHO, cpeiy 4nucen X,Y,Z €cThb IO KpailHel Mepe /Ba COBNAAAIOLINX, OTKYAa BHITEKAET

TpedyemMoe paBEHCTBO.

9.2. OrBer. Henp3z4.

IlepBoe pemenue. 3amMeTHM, YTO NPHU YKA3aHHBIX OINEpalUsAX CyMMa uucen B TabiauIe
yBeNMuuBaeTcs Ha 6. M3HaganbHO 3Ta cymma paBHsutack 2014+ 35-2 =2084. Eciu Obl Bce yuciia
yIAJIOCh C/enaTh paBHBIME K 3a t omepanuii, ToO cymma 4rcern B Tabnuie paBHsuiack 0b1 36K . [Tpu

srom 2084+6t =36k, otkyma 2084=36k —6t =6(6k —t). Ho umcno 2084 Ha 6 He memmuTcs,

IIO3TOMY BCC 4HCJia B Ta6n1/1ue HEJIB34 CACIaTh paBHBIMU.

Bropoe pemenne. PaccMoTpuM maxMaTHy pacKpacKy Hamied TaOiauIel. 3aMeTuM, 4To 3a
KaX/IyI0 OINEpaluio K 4YucliaM, 3aliCaHHBIM B YEPHBIX KIETKaX, CyMMapHO npuoOaBisiercs 3. K
qHcaM, 3allMCaHHbIM B OENbIX KJIETKax, Takke cymMMmapHo mnpubaBisercs 3. Takum o0Opaszom,
pa3HOCTh MEXKJy CYMMOW YHCENl B YEPHBIX KJIETKaX W CYMMOH 4Ymcen B OCNbIX KIETKax He
MeHsieTcsi. B camom Hauane Moynb 3To# pasHocTH paBHsics 2014—2 =2012. Ecnu Ovl Bce yucna
CTaJ¥ pPaBHBIMH, TO 3Ta Pa3HOCTh craja Obl HynéM. [loaToMy cnmenaTh BCe 4YMCIIa PaBHBIMH HE

yAaacTcA.

3ameuanmue. PemeHHe, AHAJIOTUYHOC BTOPOMY PCHICHUIO, TAKXC MOKHO IIOJYYUTD,

pPaccMOTPEB Ha JIOCKE KBAJPAaTHK 2X 2, B OJHOM M3 KJIETOK KOTOPOIo 3amucaHo uncio 2014.

9.3. OtBer. 10.

3aMeTUM BHa4daJIC, 4YTO OJIA JIFOOBIX HAaTypaJIbHbIX YHCCII A> B BpImojHseTcs HCPAaBCHCTBO

(A,B) <A, npuuem paBeHCTBO BBIMOJHACTCS TOJIBKO B ciydae, korma A= B. Ilycte A>B — nBa

24



caMbIX OOJIBIITMX YMCIIAa Ha JEBOU MOJOBMHE NOCKU. Torjga Ha mpaBoil MOJOBHUHE YUCIO A MOXET
MOSIBUTHCS TOJIBKO B OJTHOM cirydae, korna A= B; HOJI Bcex npyrux map uucen OyaeT MeHbiie A.
3Ha4MT, HA JIEBOH MOJIOBHHE JOCKU He Oouibine 10 pa3nuyHbIX ynceln. 3anucaB Ha JIEBYIO MTOJIOBHHY
nocku uncna 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024, 1024, na npaBoil MbI MOJIyYUM TOYHO TaKHE

KE Jucia.

9.4. B cuny toro, uto DE u DF sBnstoTcs GuccektprcamMu cMexHBIX yriaoB ADC wu
BDC, cnenyer, uro yron EDF — mpsmoi. Torma touku C u D nexar Ha OKpY>XHOCTH C
muamerpom EF . U3 paBenctBa CD = EF cnexnyert, uro u xopna CD sBisieTcsl 1uaMeTpoM 3TOM
okpyxHoctu. Ho Torga yrinmet DFC u DEC — mpsimbie. 910 03Havaer, uro Ouccektpucel DF u
DE rtpeyronsaukoB BDC u ADC sBisitorcss MX BbICOTaMH. [103TOMY STH TpEyroiabHHKH

paBHoOenpennbie: BD = DC u CD = DA. Otcrona ciefyeTr yTBepKJIeHUE 3aJauu.

C{

A B
Puc. 4.
9.5. OTBet. Moxer.
[Tycte Bacs 3anuier B nmepByro CTpoKy cieBa Hampaso uucia 100, 101, 102, ..., 129 a Bo
BTOPYIO — cieBa HampaBo yucia 900, 899, 898, ..., 871. OcranbHble KJIeTKH TaOnuIbl Bacs moxer

3aIOJIHUTH MPOU3BOJIBHO. Toraa mapsl 4ncell, CTOSIIUX B OJHOM CTOJIOIE B IIEPBBIX ABYX CTPOKAX,
UMEIOT oauHakoByro cymmy: 100+900=101+899=102+898=...=129+871=1000. Temeps,
Kakue Obl TpH cToJIOIa Hu BbIOpan Obl IleTst, Bacs nomkeH BbIOpaTh aBe mepBbie cTpoku. Torma

CyMMa LLIECTH YMCell, CTOSIIMX Ha UX nepeceyeHuu, oynet pasHa 1000-3 = 3000.

10 kaacce

10.1. OTBet. 255558.
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3ameTuM, YTO B HAMMEHBIIIEM HaTypalbHOM uuncie ¢ npousBeneHueM nudp 10000 ve Oymer

mudpsl 1. [leiictBuTensHo, ecnu ee yOpaTh, TO MpOU3BEICHHE HU(PpP HE HM3MEHUTCS, a YUCIIO
ymenbiuuTcs. Temeps 3ametum, uto 10000=2*-5%. Orciona cneayer, 4TO B MCKOMOM HHCJIE

00s13aTeNBHO OyIET POBHO UeThIpe IUMPHI 5. A mpousBeieHne ocTanbHbX udp pasHo 2* =16. To
ecTb B ymucliie OyzeT emle o KpaitHeit mepe aBe mudpsl. YToObI 4nciI0 OBIIIO HAMMEHBIINM, HYXHO
9T00BI 1M(p OBIIIO POBHO aABE. DTU UPBI MOTYT ObITh 2 U 8§ win 4 u 4. Eciiu Ham gaH Habop
mudp, TO HaMMEHBIIEE YHUCIO IMOJYYHTCS, €CIM MBI YIOPSA0YMM HHU(PH N0 BO3pacTaHHio (B
CTapiieM paspsijie JIOJDKHA CTOATh caMasi MalieHbkas Iudpa). [lostomy ocramock BBIOpaTh

HanMeHbIee u3 uncel 255558 u 445555. Do yucio 255558.

10.2. OrBer. CMOXeET.

Hampumep, Ilers moxer 3amate a=3, b=5, c=7 n d =11. PaccmoTpuM BBIpa’keHue
f(p)=3p>+5p*+7p+11. Torna, eciau MOACTABUTH BMECTO P JF000€ HEYETHOE ITPOCTOE YNCIIO,

TO 3HAYEHHE BBIPAXKEHUS OyJeT YETHBIM YMCIOM (KaK CyMMa YEThIPEX HEUETHBIX YKCe), O0IbIINM

2, T0 ecTh cocTaBHBIM. Tarke 3ametum, 4to f(2)=3-8+5-4+7-2+11=69 — cocraBrHoe. To ecTb

f (p) mpu 1r060M MPOCTOM P MPHUHUMAET COCTABHOE 3HAYCHHE.

3ameyanue. CylecTBYIOT U Ipyrue MpUMeEpBI.

10.3. OTBet. He morm.

HYCTB Ha OOCKE HalMCaHbl YHCIIa a,b,C, A KOTOPBIX BBIIIOJTHAKOTCA HEPABCHCTBA

O<a<b<c. Torma mis IleTmHBIX YuceNl BBITOJHEHBI HepaBeHcTBa a+b<a+c<b+c, a mis

1 1 1
Konunbix — HepaBeHCcTBa — < b < —. IlpennosoxxuM, 4TO 4YMcIa B TETPAaIX MOIJIM COBIACTE.
c a

Torma MeHbIllee YHUCIIO PaBHO MEHbBILEMY, CPEIHEE — CpeaHeMy, Oojibiiiee — OOJbIIEMY, TO €CTh
1 1 1

a+b==,a+c= B,b+c =—. U3 mepBBIX OBYX paBeHCTB mosiydaeM ac+bc=1 u ab+bc=1.
C a

BreriuteM u3 mepBoro mosdydeHHoro paseHcTBa BTopoe. [lomyuymm ac=ab. Orcroma c=b —

MIPOTUBOPEYHE.

10.4. Coenuaum toukn A m C. OOmas xopna BC nByx paBHBIX OKPY)KHOCTEH CTATHBACT
paBHbBIE YT'H 3TUX OKPYXHOCTEH, MO3TOMY ONMpAOIIUECs HA 3TU Ayrd BnucaHHble yriasl BAC u

BDC pasusl. Ho torma tpeyrosbnuk ACD — paBHoOGenpenusiii, otkyma AC =CD =CE
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(mocnennee — B cwily ycioBus 3agaun). Mrak, Touka C SBISETCS LEHTPOM OKPYXKHOCTH,
onucaHHOi okojo TpeyroiabHuka DAE . Otpe3ox DE sBisiercst quameTpoM 3TOH OKpYKHOCTH,

OTKyJla CJIeAYyEeT YTBEPKJICHUE 3a/1a4uu.

E

Puc. 5.
10.5. OTBer. Moxer.
[Tycte Bacs 3anumer B mepByro CTpOKY clieBa HampaBo uucia 1, 2, 3, ..., 30, Bo BTOpyro —
cnesa HampaBo uucia 99, 100, 101, ..., 128, a B TpeThio — cneBa HampaBo yucia 900, 898, 896, ...,

842; octanpHBIC KJICTKHA TAaOMUIBI Bacs MOKeT 3amoJIHUTh MPOU3BOJLHO. Toraa TpOWKH 4YHCEll,
CTOSIIIMX B OJHOM CTOJOIIE B TEPBBIX TPEeX CTPOKax, HUMEIT OJUHAKOBYID CYMMY:
1+99+900=2+100+898=3+101+896=...=30+128+842=1000. Temnepp, kakue Obl TpH
croJsioria Hu BeIOpan Obl Ilers, Bacs momkeH BeIOpaTh TP MEPBBIE CTPOKU. Torna cymma JEBATH

qucell, CTOSAUINX Ha ux nepeceuenuu 0yaer pasHa 1000-3 =3000.

11 kaace

11.1. OrBer. A=998877665%43322110C.

Ilokaxxem, 4yTto umcio A, yKkazaHHOE€ B OTBeTe — HCKomoe. Haumboiblnee BO3MOXKHOE
3Ha4eHUE CYMMBbI Iapbl HUdp paBHO 18, MOITOMY BCEro MOKHO MOIYy4UTh HEe Oojee 19 map cymm:

ot 0 no 18. 3nauut, uckomoe uncio X He 6oiee, uem 20-3Haynoe. PaccmoTpuM Tenepb TosbKo 20-
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3Ha4yHble yncia. Eciam kakas-to u3 mepBoil mapel nudp unciaa X OyzaeT MeHbIIe 9, TO U YUCIO
Oynet menble, ueM A. 3HauuT, X HauMHAETCA C ABYX JEBATOK. TpeThs mudpa — He 9, a eciin oHa
Menbie 8, To X Oynmer menbmie A. 3HauuT, TpeTba nu¢ppa yucna X paBHa §. AHAIOTHYHO

MOJTy4aeM CIIeIYIomue U pol.

11.2. OrBer. 3.

Iycrs f(X)=ax?+bx+c. Torja naHHbIe PaBEHCTBA MEPEIUIIYTCS B BUIE C+a+b+c=0

u 4a+2b+c+9a+3b+c=0, TO ecTh TNOAyYaeM CHCTEMYy ypaBHeHHE a-+b+2c=0,

13a+5b+2c=0. Beiuutas u3 BTOpPOro ypaBHEHHS IepBoe, moaydaem: l12a+4b=0, orkyaa

b N
——=3. Torna, cornacHo Teopeme Buera, cymma kopheii ypasuenus f(X) =0 pasna 3.
a

11.3. Ilycts A= 201\4/1007 + 201\4/2013 . Torma
1006 2014

\4/ 2014 \4/2013 \/ 2014 \/2013 1
A = 201 + 201 > 2014 + 2014 =X+=
2012 2014 2013 2014 X

rae X= 201,4/ 2013 >0. JIns MOJOXKHUTENBHBIX YHCeT & M D BBIMOIHIETCS HEPABEHCTBO O

a+b 1 / 1
CPEIHHUX: >+/ab . CiienoBarensHo, X+—2>2./X-— = 2. Otcrona cienyer, uro A> 2.
X

X

11.4. TlepBoe pemenme. I[lyctb O — Touka mepeceueHusi nuaronaieir AC u BD
napayenorpamma ABCD . IlycTh ykazaHHBIE B YCIOBHH OTPE3KH IIE€peceKaroTcsi B Touke P .
Otpesxkn AC, m CA nexar B ogHoil miockoctu ASC, 3HaumT, Touka P uX nepeceueHus
HNPUHAATIEKUT 3TOH MIOCKOCTU. AHAIOTUYHO, SIBIAACH TOUKON mepecedeHus otpe3kos BD, u DB,

JICKAIIHUX B INNIOCKOCTH BSD, Touka P JIeXUT B 3TOH IIJIOCKOCTH. 3Ha‘II/IT, Touka P 71exuT Ha

nuHuM nepeceuenus mwiockocteit ASC u BSD, 1o ecth Ha oTpeske SO.
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Puc. 6.

Otpezok SO sBusercs wMeauaHoil TpeyroibHuka ASC, TMOCKOJIBKY JUaroHaian
napajuiesiorpaMma JIeJSTCS TOYKOH TepecedeHHs IOIoJiaM. 3HAYUT, TOYka P SBISIETCS TOYKOM

nepecedenust meauan CA n SO tpeyromsnuka ASC . ITostomy otpezox AC,, mpoxoasmmii gepes
ATy TOUKY, SIBJIsETCS MeaunaHou TpeyroipHuka ASC, TO ecth Touka C, — cepemuna pedpa SC.
Otcroma caneayer, yto SP:PO =2:1. Ho Torma otpesku BD, u DB, sBistorcs mennaHamu

TpeyrosnbHuka BSD, otkyna B, u D, — cepenunsl pebep SB u SD. YTBepkaeHHE JOKA3aHO.

Bropoe pemenme. IIposenem miuockocts o uepe3 toukn C, D u A . Ilpsmas AB
napautensHa npsmoit CD, nmexameit B o, moatomy ABId. 3HauuT, o mnepecekaer MIOCKOCTh
SAB 1no npsmoii /, mapamnensHoir AB . Ilockosibky / NpoOXOIUT 4epe3 cepeuHy A CTOPOHBI
SA, oHa sBIIsIeTCS cpeliHel TMHKUEH TpeyrojibHuka SAB U IpOXOIUT TaKkkKe uepes3 cepeauHy pedpa

SB. Utak, o mepecekaet pebpo SB B ero cepenune.

C nmpyro#t ctopoHBbI, 00Imas Touka P 4eThIpéX OTPE3KOB M3 YCIOBHUS JIC)KUT B & , KaK U

touka D. 3naumt, u Touka B,, nexamas Ha npsmoit DP, nexut B « . Takum obpazom, «

nepecekaet pedbpo SB B Touke B, To ecTh 3Ta TOUKa — cepequHa SB.

PaCCY)KI[aH AHAJIOTUYHO, IMOCJICAOBATCIIBHO IIOJIy4aceM, YTO TOYKH Cl u Dl SABJIFOTCA

COOTBETCTBEHHO cepenuHamu péoep SC u SD.

11.5. OrBert. He moriio.

IlepBoe pemenue. Ilokaxkem, Kak yka3zaThb TpPeX MAalbYUKOB, y KOTODPBIX HUKO20d HE
OK@XyTCS MX HauyalbHble KapTouku. IlepBeiM Oyzner mampuuk A, y KOTOpPOro BHauajie ObUIN
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KapToukH 1 u 2. JIeWCTBUTENBHO, TOCIIe TIEpBOro 0OMEHa KapToUKa ¢ YMCIOM 1 OKaXKeTCsl y KOro-To
apyroro. IlycTe B HEKOTOPBIIT MOMEHT y A BIepBBIE OKaXXyTCsl BHOBH 00e kapTouku 1 u 2. D10
MOTJIO IPOU30MTH TOJBKO €CIIU MPH YKa3aHHOM OOMEHE K HEMY IPHIIUIA OJHA U3 3THUX KapTOUYeK, a
apyras yxe y Hero Obuta. Ho Toraa npu 3Tom ke oOMEHe OT Hero JOoJDKHaA Oblia yHTH BTOpas U3

9TOH Maphl KAPTOUEK, TaK Kak 1 ¥ 2 — HAaMMEHBIIKE YnClia B JaHHOM Habope.

Bropeim Oyner manpuuk B, y xoToporo BHauane Obuin kaprouku 99 m 100. Y Hero mpu
epBOM OOMEHe JT0JDKHA ObLTa OCTaThes KapTodka ¢ unuciaoM 100 — caMbIM OOJTBIIMM M3 BCEX YUCEI
Ha KapTOYKax, W 3Ta KapToyKa He MepeaBajach. B To e Bpems, mepeiaHHoe IPyroMy MalbuuKy
yuciio 99 He MOXKeT BepHYThca K B B cuity Toro, 4ro Tenepb OHO HE SIBISETCS MEHBIIUM Y TOTO, K

KOMY OHa Iomaia.

Tperbum Oynetr Manpurk C, K KOTOPOMY TpH MEPBOM OOMEHE IoTajia KapTouKa C YHCIOM
99. JlelicTBUTENBHO, OHA Y€ HUKOTI'/1a He OyleT MeHbLIeH B rape ero kaprouek (kaprouka 100 —y

Manpuuka B ), 1 mOTOMY OH €€ HUKOMY YK€ IepeiaBath He OyieT.

Octanock 3aMeTuTh, 9To MaTbuku A n C — pa3Hble, TaK KaKk B CaMOM HadaJie MaJIbYHKH C
KapToukamu ¢ ynciamMu 1 u 2 u ¢ yncinamu 99 u 100 He oOMeHUBaNMCh, HHAYE MIPH TIEPBOM OOMEHE
Yy HHX Pa3HOCTh MEXKJIY YHCIaMU Ha OTJAHHOW W TOJIyYUeHHOW KapTouke Obuta paBHa 98, 4ro

oouere 50.

Bropoe pemenue. [TokaxeM, 4TO MCXOJHbIE KapTOYKH HE MOTYT OKa3aThCs naxke y 26

MaJIb4YUKOB.

[Ipeamnonoxkum, 4TO MO KpaitHel Mepe 26 MaTbYHKOB MOCIE OYePEIHOTO OOMEHa MOy
UCXOJHbIEe KapTouku. Ha3zoBeM Takux MaiabuukoB yoauwrugvimu. Ilpu nocnenqnem oOMeHe MaabuuKH
pazouBasich Ha 25 map. Torga mo npuHIMny Jupuxie HAHAYTCsA JBa yAawWIMBBIX Madbunka A u

B , KOTOPBIC HAXOJUJINCH B OHHOﬁ mmape.

ITycth mocne oOMeHa y A okazanuch KapTodku ¢ uuciamu K u K+1,ay B — kaprouku ¢
guciaMd M u M+1, rae K >m+1. Ho torma mpu nociennem oomene B ortmanm A kapTouky c
quciioM, He MeHbmuM K . [Tpu 3TOM y Hero ocraBajgach KapTo4ka ¢ YHCIOM, HE OOJbIIMM M+1.

3Ha‘II/IT, OH OTHJall A KapTO4YKy C 6OJ'ILI_HI/IM, a HC MCHBIIIUM YHCJIOM. HpOTI/IBOpe‘{I/IC.

3ameuanue. Bo BTOpoM pelieHH HE UCIMOJIb3yeTcs TOT (akT, 4TO MpU MEPBOM OOMEHE y
Ka)KJOT0 MajbiMKa Pa3HOCTh MEXJy YHMCIaMU Ha OTAAHHOM W MOJIY4YeHHOW KapTodkax ObLia HE

6ompre 50. CJ'ICI[OBB.TCJ'IBHO, YTBCPKACHUC 3a1a4U BEPHO U 0e3 3TOro yCJI0BHU:L.

30



